

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ОРЛОВОЙ ВАЛЕРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ

на тему: «Совершенствование инструментария анализа развития устойчивых инноваций», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В периоды экономической неопределенности и кризисов востребованными становятся оптимизационные решения. Внедрение устойчивых практик может привести к снижению операционных расходов и повышению доходов. Устойчивые инновации способны снизить затраты на сырье, энергоресурсы и отходы. Инструменты анализа помогают оценить взаимодействие различных факторов и находить решения для оптимизации процессов, что в конечном итоге повышает экономическую эффективность. Кроме того, устойчивые инновации помогают компаниям управлять экологическими и социальными рисками, которые могут негативно сказаться на их репутации и финансовых показателях. Разработка специализированных методов анализа помогает предугадывать и минимизировать риски, связанные с несоответствием устойчивым стандартам. Исходя из приведенных доводов, актуальность диссертационной работы Орловой В.А. очевидна.

Автор диссертационного исследования успешно справился с поставленными задачами и получил результаты, которые вносят вклад в научное знание. Работа отличается логикой изложения и оригинальным подходом. В диссертации можно выделить удачное сочетание разработок, развивающих теоретические и методические аспекты темы. Эффективность и практическая применимость авторского подхода к решению обозначенной проблемы совершенствования инструментария анализа развития устойчивых инноваций подтверждена внедрением и использованием результатов диссертации в различных предметных областях. Элементы приращения научного знания, обозначенные в диссертации, являются оригинальными и вносят существенный вклад в развитие экономической науки.

В качестве спорных моментов отметим следующее. В работе можно было бы усилить аспект прогнозирования развития устойчивых инноваций, используя современные методы сценарного анализа и прогнозирования. Кроме того, из текста автореферата сложно понять, какие существующие стратегии развития инноваций выявил автор и почему их применение к устойчивым инновациям показалось невозможным, почему потребовалось создавать авторские стратегии?

Данные замечания носят дискуссионный характер и не снижают в целом высокую научно-практическую значимость диссертационного исследования.

Полагаем, что диссертация Орловой Валерии Александровны на тему «Совершенствование инструментария анализа развития устойчивых инноваций» является законченной, содержащей элементы приращения научного знания научно-квалификационной работой и полностью отвечает требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Орлова Валерия Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доцент департамента экономики
и управления Государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
города Москвы «Московский
городской педагогический
университет», доцент,
кандидат экономических наук

Мозговой
Александр Иванович

«19» мая 2025 года



Научная специальность кандидатской диссертации Мозгового А.И. 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет»
Почтовый адрес 129226, г. Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, д. 4, корп. 1
Контактный телефон 8 (495) 951-71-44, доб. 112
Электронная почта: MozgovojjAI@mgpu.ru